

《关于开展交通出行领域严重失信行为专项治理工作的通知》发布 将对失信驾驶人开展治理工作

8月27日上午,国家发展改革委办公厅、交通运输部办公厅、公安部办公厅联合发布了《关于开展交通出行领域严重失信行为专项治理工作的通知》。《通知》要求各省、自治区、直辖市社会信用体系建设牵头部门、发展改革委、经信委(工信委)、交通运输厅(局、委)、公安厅(局)在交通出行领域开展严重失信行为专项治理工作。

《通知》强调,开展失信专项治理,对存量失信行为进行整治,督促具有严重失信行为的主体完成信用修复,是加强交通出行领域信用建设的有效手段。在社会信用体系建设部际联席会议框架下,国家发展改革委、

交通运输部、公安部、民航局、铁路总公司等部门和单位已建立交通出行领域失信专项治理工作机制。

《通知》指出,交通出行领域失信专项治理涉及公路、铁路、民航、水运、城市交通等多个领域,治理对象既包括企业,也包括自然人,需要按照积极稳妥、循序渐进、先易后难的原则,分步骤、分领域实施治理工作。第一阶段,治理的对象范围为具有严重失信行为的道路、水路客运企业、城市出租企业(含巡游和网约出租)和铁路、民航旅客(铁路总公司和民航局已分别组织开展铁路、民航领域的失信治理工作)。第二阶段,将针对具有

严重失信行为的道路客运驾驶人、出租汽车驾驶人,适时组织开展专项治理工作。

《通知》要求,各地牵头部门收到名单后要及时组织启动治理工作,由工作机制成员单位联合向名单中的失信治理对象下发整改通知,要求失信治理对象在收到名单后15个工作日内作出书面守信承诺,并按行政处罚要求在一定期限内完成整改。

同时,对逾期未完成整改的失信主体,国家发展改革委会同有关部门将其列入交通出行领域“黑名单”,纳入全国信用信息共享平台,并通过“信用中国”“信用交通”等网站向社会公示。据法制晚报

新华社追问哈尔滨火灾: 过火面积400平方米,何以损失这么大

哈尔滨市松北区北龙温泉休闲酒店25日发生火灾,迄今却已造成20人死亡。一座仅4层高的酒店,过火面积约400平方米,何以造成这么大的损失?

25日凌晨,哈尔滨市消防支队指挥中心接到报警,称松北区太阳岛风景区北龙温泉休闲酒店发生火灾。指挥中心随即调派太阳岛、道外、利民等消防中队及大吨位水罐车到场处置。5时3分,太阳岛中队率先到场,消防部门共计疏散人员80余人,搜救被困人员20余人。7时50分火灾全部扑灭,经多次搜救排查,现场发现死亡人员18人,一名患者在医院救治无效后死亡。

一年前,当地媒体曾曝光这家酒店的火灾隐患,称其存在消火栓门被挡住、“安全出口”指示灯不亮等问题。记者在黑龙江省消防网查阅发现,这家酒店去年以来多次被当

地消防部门监督检查,多次显示结果为“不合格”。相关部门工作人员向记者透露,曾对这所酒店下达过责令整改通知书。

此外,在风景区核心区建酒店也遭到质疑。太阳岛风景区是国家5A级旅游景区,根据《哈尔滨市太阳岛风景名胜管理条例》风景名胜区核心区内不得建设宾馆、度假村、招待所、休养(疗养)机构以及居民住宅。既然有明文规定,但北龙酒店何以能一直经营下去?记者调查了解到,在太阳岛核心风景区经营的还有一家2005年8月注册的度假村酒店,北龙酒店并非孤例。

火灾发生后,哈尔滨市公安局迅速立案,依法开展侦查工作,控制相关责任人。目前,事发酒店法定代表人张某平因涉嫌消防责任事故罪被刑事拘留,侦查工作正在进行中。据新华社

交通运输部批滴滴: 任性妄为藐视生命 官网刊文称滴滴安全底线一再丢失

8月24日,浙江乐清20岁女孩乘坐滴滴顺风车遇害,这已经是3个多月以来,又一次发生滴滴顺风车司机杀害乘客的恶性案件。接二连三的事件,充分暴露出滴滴出行平台存在重大的安全隐患和经营管理漏洞,反映出滴滴这样的平台片面重视追求业务发展和经济效益,而忽视安全管理,安全底线一再丢失,对国家法律法规没有敬畏心,缺乏依法经营意识,缺乏对乘客安全负责的社会责任心,缺乏科学有效的安全管理体系。

交通运输部联合公安部以及北京市、天津市交通运输、公安部门,对滴滴公司进行了联合约谈,表明了政府管理部门的态度和立场,对滴滴公司明确提出了整改要求。

在世界各地,出租汽车等旅客运输服务都被誉为“运送生命”的服务。生命是无价的,乘客一旦受到伤害不可能通过赔偿而完全复原,出租汽车行业发展要坚持以乘客为本的基本原则,保障乘客出行安全是网约车行业发展的底线,没有什么比“乘客安全”更为重要。天下所有的父母都希望自己孩子平安回家,而不是围观那所谓的“3倍赔偿”。

《国务院办公厅关于深化改



革推进出租汽车行业健康发展的指导意见》明确规定,“顺风车是由合乘服务提供者事先发布出行信息,出行线路相同的人选择乘坐合乘服务提供者的小客车、分摊部分出行成本或免费互助的共享出行方式”。顺风车服务与网约车经营性客运服务有很大区别,应当符合以下要求:一是应以车主自身出行需求为前提、事先发布出行信息;二是由出行线路相同的人选择合乘车辆;三是不以营利为目的,分摊部分出行成本或免费互助;四是每车每日合乘次数应有一定限制。但长期以来,个别平台公司在同一个移动互联网应用程

序(App)提供网约车、顺风车服务,误导广大乘客,提供大量不符合顺风车标准的出行服务,涉嫌以顺风车名义提供非法网约车服务。

运输服务安全底线需要各方共同坚守。政府部门要对践踏法规和乘客合法权益的行为坚决严厉处置,绝不允许任何经营者打着“创新”的名头,挑战保障乘客安全出行的底线。网约车平台公司要将“自责”落实到行动上,将心思用在落实承运人安全生产主体责任、依法合规经营、保障乘客安全和合法权益上,切莫挑战法律法规和乘客安全底线。据交通运输部官网

网民恶毒辱骂滴滴遇难女孩及网友 网警喊话:投案自首!

近日,有网友举报称网民@网络哭丧大队都是nmsl在其微博及评论区多次辱骂女孩乘坐滴滴顺风车遇害事件遇难者及参

与网络悼念的网友,言语不堪入目,引发广大群众愤慨。

绵阳网警要求其立即删除所有攻击、侮辱他人和公开他人

隐私的微博及其他平台违法言论,并到当地公安机关投案!迫于压力,该网民已经删除所有恶毒辱骂内容。据法制晚报

预订俄罗斯酒店却被订到希腊 旅游平台客服:您打车去,我们给报销

近日,网友@二村不停在微博表示,自己在旅游平台“马蜂窝”网站上预订俄罗斯海参崴的酒店,结果,马蜂窝将其预订的海参崴巴巴多斯旅馆订成了位于希腊的巴巴多斯岛旅馆,客服人员提供的解决方案中还表示游客可自行打车前往希腊,保留相关票据待马蜂窝报销。而从海参崴到希腊有一万多公里路程,打车费用超过人民币8万元……客服的答复可谓让人啼笑皆非。此事引起网友热议,昨天下午,马蜂窝旅游在官方微博上发表声明,称将“按此前的‘承诺’,补偿‘从海参崴到希腊的打车费用’,愿意为这次沟通误会付出全部诚意”。

网友@二村不停详细描述了事情经过:8月15日,自己在马蜂窝预订了海参崴巴巴多斯旅馆8月24日至27日共3个晚上的住宿,但到达预订的海参崴巴巴多斯旅馆准备办理入住时,前台工作人员表示没有查到他的订单。出示了马蜂窝APP的订单截图后,前台工作人员表示酒店并没有和马蜂窝合作过。由于入境买的电话卡只有数据流量没有通话时长,@二村不停开始和马蜂窝的官方客服联系。海参崴当地时间13时31分在客服后台留言后,留言讯息一直显示已读,但没有回复。得到的第一条自动回复是14时12分,此时距首次留

言时间近1小时。

此外,@二村不停也拜托在国内的朋友致电马蜂窝400客服,得到的结果是马蜂窝境外合作方将该网友预订的海参崴的巴巴多斯旅馆错误地预订成了希腊的巴巴多斯岛旅馆。客服给出了两种赔偿方案:一是赔偿216元;二是游客自行打车前往希腊的巴巴多斯岛旅馆,打车费用由马蜂窝报销。

@二村不停再次向官方客服咨询,客服确认了这一解决方案。对此,记者联系了马蜂窝旅游网,相关工作人员表示:该网友描述的情况的确属实,由于系统对接错误,导致客人预订的酒店未被正确下单。客服人员在处理时未能正确认识到客人的实际遭遇,给出了错误的解决方案,我们非常内疚。我们对全平台酒店信息已展开全面复查,避免类似问题再次发生,针对客服人员在沟通中暴露的问题也在调查和问责。对于涉事酒店订单,我们将给予3倍于原订单的赔偿。因为我们的过失给@二村不停本次旅行带来的困扰,我们决定按此前的“承诺”,补偿“从海参崴到希腊的打车费用(大致估算为8万元人民币)。虽然这是沟通误会,但我们愿意为这次极大的误会付出全部的诚意”。据北京晚报